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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Кількість 

кредитів/ годин 
Лекції 
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Самостійна 

робота 
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Семестр: перший, другий 

 

Мова навчання: українська 

 

Ключові слова: ботаніка, морфологія рослин, анатомія рослин, систематика рослин. 

 

Мета курсу: ознайомити здобувачів освіти з особливостями морфологічної та анатомічної 

будови рослинного організму, основами систематики рослин. 

 

Предметом є формування системи знань про морфологічну та анатомічну будову рослинного 

організму, сучасні принципи систематики рослин, основні напрямки еволюції рослин, 

значення вищих рослин у природі та житті людини; вміння працювати з фіксованим та живим 

матеріалом, тимчасовими і постійними препаратами.  

 

Компетентності та програмні результати навчання:  

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій.  

ЗК 3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями впродовж життя. 
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ФК 6. Здатність використовувати біологічні поняття, закони, концепції, вчення й теорії 

біології для пояснення та розвитку в учнів розуміння цілісності та взаємозалежності живих 

систем і організмів. 

ФК 7. Здатність розуміти й уміти пояснити будову, функції, життєдіяльність, розмноження, 

класифікацію, походження, поширення, використання живих організмів і систем усіх рівнів 

організації.  

ФК 8. Здатність розкривати сутність біологічних явищ та процесів, розв’язувати біологічні 

задачі.  

ФК 9. Здатність здійснювати безпечні біологічні дослідження, інтерпретувати результати.  

ПРН 23. Зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ПРН 21. Уміти вчитися і оволодівати сучасними знаннями впродовж життя, володіти 

прийомами самовдосконалення. 

ПРН 11. Знати біологічну термінологію і номенклатуру, розуміти основні концепції, теорії та 

загальну структуру біологічної науки для пояснення та розвитку в учнів розуміння цілісності 

та взаємозалежності живих систем і організмів.  

ПРН 9. Знати та вміти пояснити будову й функціональні особливості організмів і систем усіх 

рівнів організації, їхню взаємодію, взаємозв’язки, походження, класифікацію, значення, 

поширення, використання та охорону. 

ПРН 13. Характеризувати живі організми й системи різного рівня з використанням методів 

сучасної біології, володіти різними методами розв’язування задач з біології.  

ПРН 12. Виконувати експериментальні дослідження, інтерпретувати результати. 

 

Зміст курсу:  
Тема 1. Ботаніка як наука. 

Тема 2. Особливості будови клітин рослин.  

Тема 3. Особливості будови тканин рослин. 

Тема 4. Будова та функції кореня.  

Тема 5. Будова та функції пагона. 

Тема 6. Будова та функції стебла.  

Тема 7-8. Особливості будови та функції листка.  

Тема 9. Квітка. Суцвіття. 

Тема 10. Насіння. Плід.  

Тема11-12. Засади систематики рослин 

Тема 13. Робота з рослинними зразками 

Тема 14-15. Системи класифікації вищих рослин 

Тема 16. Нижчі рослини – водорості.  

Тема 17. Особливості вищих рослин 

Тема 18. Група Bryomorpha (мохоподібні) 

Тема 19-21. Група Pteridophyta  (судинні спорові рослини) 

Тема 22. Група Spermatophyta (насіннєві рослини 

Тема 23. Віддід Gymnospermae (голонасінні) 

Тема 24-25. Angiospermae (Magnoliophyta) (покритонасінні або квіткові) 

 

 

 

 



Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, лекція, вступна бесіда, навчальна 

дискусія, опора на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної новизни); 

наочні (ілюстрування, опорний мультимедіа-конспект, навчальні фільми); практичні (вправи, 

моделювання професійних ситуацій, гейміфікація, дослідження, проектування). 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

передбачає лекційні та практичні заняття, самостійну роботу здобувачів. За підсумками 

лекційних занять здобувачі мають підготувати конспект основних теоретичних питань 

навчального курсу. Підготовка завдань до практичних та самостійних робіт здійснюється у 

друкованому або електронному вигляді за визначеним шаблоном (формат MicrosoftWord або 

PowerPoint). Для зручного опрацювання здобувачами змісту курсу передбачено використання 

навчально-методичних матеріалів, розташованих на платформі Moodle у відповідній вкладці 

сайту БДПУ. Роботи, які виконано не в повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, 

повертаються здобувачеві на доопрацювання.  

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання 

передбачених програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної 

доброчесності. 

В умовах дистанційного навчання лекційні та практичні заняття проводяться в онлайн-

режимі у визначений розкладом час, консультації здобувачів  -  згідно графіку. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (ноутбук, 

мультимедійне обладнання); програмне (Microsoft Office (Power Point, Word), Zoom, Moodle, 

репозитарій); наочність (мультимедійні презентації, навчальні фільми). 

 

Система оцінювання та вимоги: при викладанні курсу використовується поточний і 

підсумковий контроль навчальних досягнень здобувачів освіти. Нарахування рейтингових балів 

здійснюється відповідно до критеріїв оцінювання, систематизованих для кожного з видів робіт. 

Контроль і оцінювання навчальної діяльності з дисципліни здійснюється за 100-бальною 

шкалою. Співвідношення між поточним і підсумковим контролем у загальній оцінці навчальної 

діяльності студента з дисципліни складає 50:50.  

Поточний контроль здійснюється за результатами усіх виконаних завдань, передбачених 

планом. Поточний контроль передбачає проведення практичних робіт та оцінювання їх 

виконання. Завдання до практичної роботи складається з трьох частин. Теоретична частина 

передбачає бесіду за матеріалом лекції або тестування. Цей етап заняття дозволяє перевірити, 

наскільки студент володіє теоретичними положеннями та здатен застосовувати їх під час 

виконання практичних завдань. Виконання завдань практичної частини передбачає 

опрацювання питань, які поглиблюють або розширюють матеріал лекції. Ці завдання здобувачі 

освіти можуть виконати напередодні пари і здати викладачу на перевірку. Самостійна робота 

передбачає самостійне опрацювання питань,  

Підсумковий контроль передбачає проведення екзаменаційного випробування у вигляді 

тестування або усного іспиту. Бал за контрольне тестування конвертується у 50-бальну шкалу.  

До підсумкового оцінювання допускаються студенти, які набрати мінімально 35 балів за 

результатами поточного контролю.  

Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується 

кількість балів, які здобувач отримав за всіма заліковими кредитами, та ділиться на загальну 

кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім до отриманого показника 

додаються бали, які студент набрав під час екзамену. 

 



 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно  

 

зараховано 
78-89 В добре 

65-77 С 

58-64 D задовільно 

50-57 Е 

35-49 FX незадовільно з можливістю 

повторного 

складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

 

1-34 

 

F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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